
 

窑炉反应工高级考试(试卷编号141)

       

1.[单选题]当身上衣服着火时，可立即（）。

A)奔跑离开火场，灭掉身上火苗

B)用手或物品扑打身上火苗

C)就地打滚，压灭身上火苗

答案:C

解析:

       

2.[单选题]套筒窑中进换热器废气入口在预热带的（）位置。

A)底部

B)中部

C)顶部

D)侧面

答案:A

解析:

       

3.[单选题]（）除尘器是属于过滤除尘器。

A)旋风

B)多管陶瓷

C)布袋

D)三者都不是

答案:C

解析:

       

4.[单选题]烧制石灰的基本原理就是借助高温，把石灰石中碳酸钙分解成氧化钙和( )的生石灰。

A)三氧化二铁

B)二氧化碳

C)氧化镁

D)三氧化硅

答案:B

解析:

       

5.[单选题]1100°C 的火焰颜色时（ ）。

A)暗红

B)红色

C)黄红

D)白红

答案:C

解析:

       



6.[单选题]变频器与电动机之间一般()接入接触器。

A)允许

B)不允许

C)需要

D)不需要

答案:B

解析:

       

7.[单选题]上料小车使用的钢丝绳直径()mm。

A)24

B)18

C)20

D)22

答案:A

解析:

       

8.[单选题]高温风机轴承最高不得超过（）℃

A)65

B)55

C)75

D)85

答案:A

解析:

       

9.[单选题]密切关注岗位工作情况，发现问题及时通知各岗位人员，并联系相关人员及时处理，做

到（ ）全面受控。

A)安全环保生产

B)消耗流量产量

C)压力温度

D)产量质量

答案:A

解析:

       

10.[单选题]以下提高石灰活性度的措施错误的是()。

A)将煅烧后的石灰快速冷却

B)将石灰过烧

C)用盐水对石灰石进行清洗

D)选用杂质较少的石灰石

答案:B

解析:

       

11.[单选题]下列不会造成立式烘干塔出现红料的原因有（ ）。



A)堵料

B)塔顶缺料

C)煤气压力波动

D)下料不畅

答案:B

解析:

       

12.[单选题]生产中处理结瘤的方法错误的是()。

A)减少下烧嘴的煤气量

B)加快出料速度

C)在出料不畅的抽屉,人工进行扒料,同时进行注水

D)降低上燃烧室温度

答案:D

解析:

       

13.[单选题]石灰窑燃烧室温度最高不得超过（）℃。

A)1350

B)1120

C)1000

D)980

答案:A

解析:

       

14.[单选题]文明检修“三净”指的是（ ）。

A)停工场地净、检修场地净、开工场地净

B)监护场地净、检修场地净、开工场地净

C)监护场地净、工完料净场地清、开工场地

D)工完料净场地清

答案:C

解析:

       

15.[单选题]特殊动火每（ ）检测记录一次，一级动火每（ ）监测一次。

A)2小时、4小时

B)1小时、4小时

C)半小时、2小时

D)半小时、4小时

答案:A

解析:

       

16.[单选题]以下答案中窑顶废气温度升高的原因错误的是()。

A)换热器堵塞,窑顶废气量增大

B)石灰冷却空气量过大



C)窑顶料面过低

D)上燃烧室煤气量过高,且窑顶存在漏风现象

答案:B

解析:

       

17.[单选题]垂直张紧装置的优缺点及适用范围？表述错误的是( )？

A)优点--利用了皮带机通廊下部的空间位置，既便于布置，又减少了有用场地的占用，且对输送带

有较大的贮备，便于断带时的重新胶接。

B)缺点--使用改项滚筒多，物料易掉入皮带与拉紧滚筒之间损坏皮带，尤其是输送潮湿或粘性较强

的物料时，情况更为严重。

C)这种装置适用于较长的皮带机或采用车式张紧装置有困难的场所。

D)垂直张紧装置在运行过程中调整皮带跑偏的作用

答案:D

解析:

       

18.[单选题]石灰石中MgCO3含量高时，易造成石灰( )。

A)过烧

B)生烧

C)中烧

D)死烧

答案:D

解析:

       

19.[单选题]套筒窑烘窑期间严格按照（ ）进行升温

A)说明

B)要求

C)温度表

D)升温曲线

答案:D

解析:

       

20.[单选题]建设项目的安全设施“三同时”是指安全设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同

时（）。

A)完工

B)验收

C)投入生产和使用

D)调试

答案:C

解析:

       

21.[单选题]石灰石煅烧石灰传热机理，表述错误的是（ ）。

A)碳酸钙的分解，同时伴随着氧化钙的结晶和晶体生长



B)当煅烧温度偏低时，温度梯度小，热量向中心传递速度慢，如果恒温时间短，未达到碳酸钙分解

速度，这时会产生生烧

C)当温度较高时，温度提速大，中心到达较高的问题，碳酸钙快速分解，但是氧化钙的再结晶和晶

体再生长速度较快

D)如果恒温时间长，易形成氧化钙晶体过大，活性度降低，发生生烧

答案:D

解析:

       

22.[单选题]上料系统自动连锁条件没有（ ）。

A)称量斗关闭信号

B)卷扬机备妥信号

C)液压站运行信号

D)振动筛启动信号

答案:D

解析:

       

23.[单选题]单台石灰窑共有（）个窑前仓。

A)2

B)6

C)8

D)12

答案:A

解析:

       

24.[单选题]窑底密封闸板打开信号常亮会导致（）。

A)出料皮带无法启动

B)打开关闭无影响

C)窑底密封闸板无法打开

D)振动给料机无法启动

答案:C

解析:

       

25.[单选题]套筒窑的特点表述错误的是（ ）。

A)不易形成过烧和生烧，煅烧更均匀

B)适应更广的燃料热值类型及热值范围

C)外置烧嘴

D)为正压操作

答案:A

解析:

       

26.[单选题]石灰生产对布料设备的基本要求错误的是()。

A)要能适应炉窑的生产能力



B)能满足合理布料的要求,最好能根据不同的粒度能进行分区布料

C)设备应力求简单和坚固、制造、运输、安装方便,能抵抗急剧的温度变化及高温作用

D)不需要动力设施配合

答案:D

解析:

       

27.[单选题]距离坠落基准面( )以上的作业，称为高空作业。

A)1米

B)1.5米

C)1.8米

D)2米以上（含2米）

答案:D

解析:

       

28.[单选题]下列不属于石灰窑热损耗是()。

A)废气带走的热量

B)窑壁本身散发的热量

C)石灰带走的热量

D)循环水带走的热量

答案:C

解析:

       

29.[单选题]回转窑煅烧石灰的特点是( )。

A)热效率高

B)能煅烧150mm以下的大块石灰石

C)占地面积小

D)生产能力大

答案:D

解析:

       

30.[单选题]任意两个冷热程度不同的物体相接触，必然发生（ ）现象。

A)以上都不对

B)热平衡

C)热辐射

D)热交换

答案:D

解析:

       

31.[单选题]石灰石在煅烧生成石灰是（ ）的过程。

A)热平衡

B)放热

C)热传导



D)吸热

答案:D

解析:

       

32.[单选题]套筒窑操作中控制石灰石的煅烧程度说法错误的是()。

A)调节出灰时间

B)控制循环气体的温度

C)控制烟道卸灰次数

D)控制石灰石粒度

答案:C

解析:

       

33.[单选题]一对齿轮要正确啮合，它们的（）必须相等。

A)直径

B)模数

C)宽度

D)齿数

答案:B

解析:

       

34.[单选题]烟气净化系统中，炉顶烟气经过热交换器的阻力损失约( )。

A)100Pa

B)200～300Pa

C)800Pa

D)1200Pa

答案:B

解析:

       

35.[单选题]CaO与MgO相比其活性度()。

A)低

B)一样

C)高

D)不清楚

答案:C

解析:

       

36.[单选题]常用所说交流电220伏正确的是（ ）。

A)最大值

B)有效值

C)平均值

D)最小值

答案:B



解析:

       

37.[单选题]一般安全电压为( )伏以下。

A)380

B)42

C)220

D)12

答案:B

解析:

       

38.[单选题]由于行为人的过失引起火灾，造成严重后果的行为，构成（ ）。

A)纵火罪

B)失火罪

C)玩忽职守罪

D)重大责任事故罪

答案:B

解析:

       

39.[单选题]皮带机拉绳开关（ ）检查一次，并做好检查记录。

A)15天

B)1天

C)30天

D)1年

答案:A

解析:

       

40.[单选题]高炉煤气管网上的排水器水封有效高度为( )。

A)1.6米

B)3.0米

C)1.2米

D)不确定

答案:A

解析:

       

41.[单选题]下列选项中,套筒窑与竖窑工艺相同的是()。

A)采用窑顶加料

B)燃烧方式相同

C)烟气净化工艺相同

D)鼓风系统相同

答案:C

解析:

       



42.[单选题]所有事故处理结案后，必须建立事故档案，负责调查 部门应在 （ ）个工作日内将事

故档案资料整理完毕，并分级保存。

A)5

B)7

C)10

D)12

答案:C

解析:

       

43.[单选题]烘干炭材焦炭与兰炭说法错误的是（）。

A)焦炭所需温度高于兰炭

B)兰炭所需温度低于焦炭

C)焦炭所需温度低于兰炭

D)烘干各种物料出口温度不得高于150℃。

答案:C

解析:

       

44.[单选题]500t套筒窑有哪些设备设施组成，表述错误的是（）。

A)窑体钢结构

B)窑体耐火材料

C)上料、布料、出料设备(含液压系统)

D)环形加料机

答案:D

解析:

       

45.[单选题]在石灰煅烧中加水蒸气起什么作用()。

A)为了提高活性度,得到高白色度多孔石灰

B)净化烧嘴

C)没有实际作用

D)将煤气中的粉尘带走

答案:C

解析:

       

46.[单选题]石灰窑煤气管道及阀门用什么检测有无泄漏（）。

A)肥皂水

B)盐酸

C)石灰粉

D)扳手

答案:A

解析:

       

47.[单选题]室温高于（ ）摄氏度，相对湿度超过（ ）的作业场所，称为高温作业场所。



A)30℃，80％

B)35℃，80％

C)30℃，85％

D)35℃，85％

答案:A

解析:

       

48.[单选题]下列对于CO说法正确的是()。

A)无色无味、比空气轻,微溶于水

B)无色无味、比空气重,微溶于水

C)无色无味、不能燃烧、不能助燃

D)无色无味、比空气重、不能助燃

答案:B

解析:

       

49.[单选题]在高空作业时，工具必须放在哪里？

A)工作服口袋里

B)手提工具箱或工具袋里

C)握住所有工具

D)设备旁边

答案:C

解析:

       

50.[单选题]9.套筒窑冷却风机其电机功率是( )。

A)110KW

B)75KW

C)95KW

D)45KW

答案:B

解析:

       

51.[单选题]废气烟道灰需（ ）天排放一次。

A)1

B)2

C)3

D)4

答案:A

解析:

       

52.[单选题]防止蓬窑的措施,正确的是?1.燃料、料比要合理和稳定、进出料要平衡、规范操作、稳

定热工制度。2.勤检查风压、风量、温度等仪表值的变化情况,利用仪表随时掌握窑内情况。3.发现

窑内有偏火等不良情况,应及时处理,不能让其发展。4.防止架窑,架窑是引起喷窑的预兆。操作工在



立窑操作时一定要精心操作,应有一定的操作水平和窑情的判断能力,能正确判断架窑情况,把不良情

况处理在架窑之前,杜绝架窑情况发生。只有工作人员认真负责,并有一定的操作经验和处理能力,架

窑是完全可以防止的。5.加强操作工和生产管理人员的培训,严格管理、提高操作人员的素质。

A)1-2-3

B)1-2-4

C)3-5

D)1-2-3-4-5

答案:D

解析:

       

53.[单选题]依据《安全生产法》的规定，生产经营单位的从业人员有权了解其作业场所和工作岗位

存在的危险因素、防范措施及（）。

A)劳动用工情况

B)安全技术措施

C)安全投入资金情况

D)事故应急措施

答案:D

解析:

       

54.[单选题]罗茨风机主要有有（）组成。

A)机壳、盖板、叶轮、进出口消声器

B)机壳、减速机、叶轮、进出口消声器

C)机壳、盖板、叶轮、联轴器

D)机壳、盖板、叶轮、进出口消声器

答案:A

解析:

       

55.[单选题]皮带张紧装置调节方式可分为几类？表述错误的是（ ）。

A)按其调节方式不同可分为螺旋张紧装置、自动张紧装置

B)按其调节方式不同可分为螺旋张紧装置、垂拉张紧装置

C)按其不同的结构，可分为螺旋张紧装置、垂直张紧装置、车式张紧装置三类

D)以上方式适用于不同的作业场所

答案:D

解析:

       

56.[单选题]单斗提升机的减速机型号为ZQ750-Ⅱ-3u，“750”表示( )。

A)减速机大齿轮的外经

B)高、低速轴之间的中心距

C)最大输出转矩

D)减速机的重量

答案:C

解析:



       

57.[单选题]石灰窑7.4米液压油缸有（ ）根油管。

A)1

B)2

C)3

D)4

答案:B

解析:

       

58.[单选题]煤气水封中的煤气冲破水位时应（ ）操作。

A)立即切断煤气

B)继续运行

C)观察一段时间后再作决定

D)将水封水排掉

答案:A

解析:

       

59.[单选题]不属于皮带机主要组成部分的是（）。

A)托辊

B)减速机

C)传动轴

D)机架

答案:B

解析:

       

60.[单选题]任意两个冷热程度不同的物体相接触,必然发生什么现象()。

A)热平衡

B)热交换

C)热辐射

D)以上都不对

答案:B

解析:

       

61.[单选题]石灰窑所使用的风机中下列不属于离心引风机的是( )。

A)驱动风机

B)高温废气风机

C)通风机

D)冷却风机

答案:D

解析:

       

62.[单选题]正常生产操作的描述错误的是()。



A)定期检查称量斗的灵敏性与准确性

B)每小时对废气成分进行分析一次

C)观察布料情况,避免偏窑现象

D)无需关注石灰石粒度与掺混情况

答案:D

解析:

       

63.[单选题]空气呼吸器是一种与外界( )。

A)不确定

B)隔绝的自救式再生器

C)隔离的防毒面具

D)隔开的开放式再生器

答案:D

解析:

       

64.[单选题]在公共娱乐场所，手提式灭火器的最大保护距离是（ ）。

A)35米

B)30米

C)25米

D)20米

答案:D

解析:

       

65.[单选题]开窑前确认（ ）、各烧嘴（ ）气密性检测合格。

A)煤气总管眼镜阀、煤气阀

B)煤气总管眼镜阀、手动阀

C)煤气总管眼镜阀、电动阀

D)煤气总管眼镜阀、空气手动阀

答案:A

解析:

       

66.[单选题]压力容器的主要工艺参数有（）

A)压力、容积、介质

B)压力、容积、壁厚

C)压力、高度、壁厚

D)压力、容积、校验日期

答案:A

解析:

       

67.[单选题]不属于设备巡检四不准的是（）

A)不准超压

B)不准超时



C)不准超负荷

D)不准超温

答案:B

解析:

       

68.[单选题]采用计算机控制的自动化生产线,其主要优点错误的是()。

A)稳定产品质量:由于稳定了炉窑的热工制度,使炉窑在最佳工作状况下运行,保证了产品质量

B)增加产量:采用自动控制后,由于工作状态稳定,减少了由于不正常情况和事故停车,提高了设备运

转率和安全运转周期,从而提高了产量

C)减少电能消耗,降低成本

D)提高了技术管理水平,减少管理和生产技术人员

答案:C

解析:

       

69.[单选题]窑体做流量时，co检测仪显示（）开始报警。

A)35ppm

B)36ppm

C)25ppm

D)38ppm

答案:C

解析:

       

70.[单选题]混合煤气柜的储量( )。

A)8万m3

B)6万m3

C)4万m3

D)2万m3

答案:D

解析:

       

71.[单选题]影响石灰质量的主要温度是（）。

A)上燃烧室

B)下燃烧室

C)窑顶温度

D)循环气体

答案:D

解析:

       

72.[单选题]车间质量目标中主要设备完好率（ ）%。

A)≥99

B)≥98

C)100



D)≥95

答案:C

解析:

       

73.[单选题]进入煤气设备内工作时，安全分析取样的时间不得早于( )。

A)不确定

B)一小时

C)一个半小时

D)半小时

答案:D

解析:

       

74.[单选题]进入窑内作业时必须对（）气体进行分析。

A)CO、O2

B)CO2、热值

C)H2、PH3

D)CH4、C2H2

答案:A

解析:

       

75.[单选题]电石炉尾气中含量最高的单质气体是（ ）。

A)CO

B)CO2

C)N2

D)O2

答案:A

解析:

       

76.[单选题]下列哪个不属于电动葫芦有异常响声的原因?（）

A)润滑不良

B)经长期运转后，齿轮轴承等零部件损坏

C)装配不良

D)减速器加油过多

答案:D

解析:

       

77.[单选题]危险废物贮存期限不超过（ ）年；延长贮存期限的，报经相应环保部门批准。

A)1年

B)2年

C)3年

D)4年

答案:A



解析:

       

78.[单选题]罗茨风机轴承及油箱温度分别不能超过（）

A)75℃、45℃

B)75℃、50℃

C)90℃、45℃

D)80℃60℃

答案:A

解析:

       

79.[单选题]套筒窑合格石灰石粒度小于40mm、大于80mm的总和不能超过()。

A)0.1

B)0.15

C)0.05

D)0.001

答案:A

解析:

       

80.[单选题]对相同体积的石灰描述正确的是()。

A)有生烧现象的石灰重

B)有过烧现象的石灰重

C)一样重

D)以上都对

答案:D

解析:

       

81.[单选题]当石灰窑高温废气风机跳停时，主控要及时检查窑体( )阀门关闭情况。

A)烧嘴快速切断阀

B)冷却风机出口阀

C)驱动空气阀门

D)煤气主管快速切断阀

答案:D

解析:

       

82.[单选题]上料小车有（）车轮

A)1

B)2

C)3

D)4

答案:C

解析:

       



83.[单选题]《危险化学品安全管理条例》规定：发现剧毒化学品被盗、丢失或者误售、误用时，必

须立即向当地( )报告。

A)安监部门

B)质检部门

C)公安部门

D)环保部门

答案:B

解析:

       

84.[单选题]离心引风机振动很大，最可能的原因是()。

A)没有开冷却水；

B)进引风机的烟气温度高；

C)轴承的磨损或破坏；

D)润滑油粘度不够；

答案:C

解析:

       

85.[单选题]离心引风机振动大，可能的原因是( )

A)没有开冷却水没有开冷却水

B)进引风机的烟气温度高

C)轴承的磨损或破坏；

D)润滑油粘度不够；

答案:C

解析:

       

86.[单选题]循环气体温度范围是（）℃。

A)750-910

B)780-960

C)760-930

D)770-900

答案:C

解析:

       

87.[单选题]窑壁效应是指()。

A)大粒度的石灰石滚动到窑膛横截面中央,而小粒度石灰石则留在窑膛横截面的外侧

B)小粒度的石灰石滚动到窑膛横截面中央,而大粒度石灰石则留在窑膛横截面的外侧

C)小粒度的石灰石均匀分布在窑膛横截面上

D)大粒度的石灰石均匀分布在窑膛横截面上

答案:A

解析:

       

88.[单选题]套筒窑单斗卷扬机小车的轨道为()。



A)工字钢

B)H型钢

C)扁钢

D)槽钢

答案:B

解析:

       

89.[单选题]不属皮带机构造的选项是( )。

A)皮带

B)布袋

C)减箱机

D)滚筒

答案:B

解析:

       

90.[单选题]下内筒底部检测温度过高的原因包括1.下内套筒冷却空气量不足;2.冷却空气导管未开

到位;3.内套筒局部变形;4.拱桥过热()。

A)1

B)1-2

C)1-2-3

D)1-2-3-4

答案:C

解析:

       

91.[单选题]6.套筒窑废气风机的电机功率是( )KW

A)750

B)450

C)630

D)355

答案:C

解析:

       

92.[单选题]过烧的石灰有()特点。

A)含有消化很慢的石灰

B)含有未完全分解个体并互相熔融生成的硬块

C)含有大量未分解的碳酸钙

D)以上说法都不对

答案:A

解析:

       

93.[单选题]石灰窑共有（ ）个窑前仓。

A)2
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